

Egyidőben bányásztanoncok zsvájától volt hangos az egykor úri környék

Százéves lett a selypi kastély

A Heves Vármegyei Szakképzési Centrum Március 15. Technikum, Szakképző Iskola és Kollegiumnak helyet adó kastély fennállításának századik évfordulóját ünnepelték Selypen.

Tari Ottó
ottotar@mediaworks.hu

Selyp Mielőtt az ünnepségről szóló tudósításnak neki-kezdnek, engedjén meg az olvasó néhány személyes emléket. A Tornyay-Schosberger kastély annak idején mityikus helynek számított Lőrinci északi részén, pedig gyermekkoromban, a 60-as évek derekán már nem a báró és családtagjai, na meg a személyzet élték a falai között, hanem vándoriskola működött az épületben. Vagyis a múlt jókoraszelele odalett, ám foszlányai még jó ideig megmaradtak. Például az uradalom hosszu, sárga épületei – cselehdházaknak neveztük –, ahonnan több osztálytársunk járt be a selypi iskolába. Vagy a kecskenyvágyánpát, amit Irigykedve néztünk, amint Héhalom felől erre kanyarodva a gyerekek leugráltak az apró vagonokról, majd a szelvény folytatta újfát a cukorgyár irányába. Az őspark kelles közepén lévő épületegyüttes elkészülte után évtizedekkel is hordozott valamin egy letűnt világból, noha imáron bányásztanoncok zsvájától volt hangos a környék.



Kitüntetettek: Oroján Erzsébet és Laczk Rudolf munkáját Milibákné Veres Erika méltatta

Foto: T. O.

És ez a kastély most lett százszázendős. A Schosberger család kényelmét volt hivatott biztosítani – és egy kicsit a rangját is, a közeli Hatvanban lévő Deutsch-Harvanlakkal párhuzamosan, noha vélhetően kevésbé voltak tehetősek, mint az utóbbiak. Hivalkodóbbak pedig még kevésbé, noha számos érdekességük alapján akár lehettek volna is, ha nem is a közélet vagy a műveltség terén kiérdemelt jussuk okán.

A Schosbergerek, azt követően, hogy a kiegészítés körüli időkhben nemsi rangot kaptak, a cukor- és a malomiparban is maradandót alkottak, ami száz esztendőre megélhetést biztosított a környékbellek ezreinek.

A kastély azonban tülétegy a malmot, mint a cukorgyárat, így kedden ünnepelni főhett össze az igencsak reprezentatív sokaság. Ha minden potenciát nevé meg kellene em-

líteni, bajban lennénk, ugyan is több sorban foglaltak helyet az árnyas fák alatt, szemben az ünnepölde öltözött diáksággal. Oroján Erzsébet igazgatónő azonban megfette, így minő csak a köszöntők névsorát idézzük: Szabó Zsolt országgyűlési képviselőt, Vig Zoltán lőrnici polgármestert, Nagy Zoltán, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal államigazgatási elnökhelyettesét, valamint Bóna Róbert visontai bá-

nyaigazgatót. Meg kell említenünk továbbá, hogy az épület falán elhelyezett táblát, amely a kastély építetőjének, Schosberger-Tornyai Rezsónék, tervezőjének, Schweiger Gyulának és építészének, Hein Jánosnak állít emléket – Szalathay Gábor, a Harvani Járás Hivatal vezetője avatta fel, Széles László plébános pedig megszentelte a márványlapot és az egész épületet. A protokollhoz tartozik az is, hogy Csák János kul-

turális és innovációs miniszter Oroján Erzsébet igazgatótónék miniszteri oklevelét, Laczk Rudolf pedagógusnak pedig emlékmét adományozott. Nevezettek munkásságát Milibákné Veres Erika, a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum főigazgatója méltatta.

Végül néhány szó az „ünnepeltől”, azaz a vörösmajfői kastélyról: Tornyay Rezső 1936-ban bekövetkezett halála után vagyonának jelentős része a Budapesti Fegyvergyár tulajdonába ment át. A második világháború során német és orosz csizmák tapodták a mives követet, majd 1949-től a környékbeli bányák kiszolgálására vátariskolává, „neveztek ki”. Később főként vasipari szakmunkásokat képeztek itt, a rendszerváltás után pedig jó ideig keresztbe helyét, míg nem mára ismét feltutott az épületkomplexummá bővírt iskolában zajló tevé-

kenség. A rendszertől a turizmusig megannyi ágazathoz biztosítanak technikusait, s szakmunkás-utánpótlást, s eközben részben zsvájatzárték a gyökekekhez is, mivel 2014-től megint oktatnak bányaművelést.

A kastély jelenlegi besorolása műemlek jellegű épület. Szabó Zsolt országgyűlési képviselő az eltelt száz évet úgy búcsúztatta, hogy további több százat kívánt az iskolának. A számolás elkezdődött.



56 tipp
Hogyan rendezzük be a lakást, ha kisállatot tartunk?

Megjelent a Lakáskultúra

Otthon, dekoráció, kert, életmód: mindez egy helyen!

KERESSE AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL, VAGY FIZESSEN ELŐ

A WWW.LAPCENTRUM.HU/LAKASKULTURA



CSAK 845Ft

A LEGFORRÓBB SZTÁRTITKOK

hot! A legforróbb sztártitkok

NEHÉZ A VÁLTOZÁS

50 MILLIÓDOLLÁROS

MÉG SEMMIKELT AZ ÚJ OTTHON

BALAZS ALÁRI ÉS KORDA GYÖRGI

„GYURI MISSZAVÁGYIK A RÉGI HÁZBA”

„VALÓBAN ÉVÁLOK”

CSAK 395 FT

MINDEN SZERDÁN AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!